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Bedriye Berber Engin
Bilecik’in Kurşunlu köyü sakini Bedriye Berber Engin, bugüne kadar okuduğu üç bine yakın kitap nedeniyle Bilecik Valiliği tarafından en çok kitap okuyan yetişkin ve Kültür Bakanlığı tarafından “sıra dışı okur” seçildi. Bedriye Berber Engin zamanla kitaplardan öğrendiği eko turizme kafa yormaya başladı. Köydeki kadınların da katıldığı çalışmalarla Kurşunlu Köyü’nü bir eko köye çevirdi.
Bedriye Berber Engin ve Kurşunlu Köyü sakinleri ürettikleri ürünleri pazarlarda satmaya başladı. Köylüler kendi ürettikleri ürünlerle, gelen misafirlere yemekler hazırlıyor, geri kalanları da pazarlarda satışa sunuyordu. Bununla da yetinmediler, daha sonra köye gelenlere kamp organizasyonları yapmaya başladılar. Bedriye Berber Engin ve köy sakinlerinin yaptıkları internet aracılığıyla birçok kişi tarafından duyulmaya başladı.
Kurşunlu Köyü bir süre sonra yerli ve yabancı turistlerin uğrak noktası haline geldi. Köye gelen yerli ve yabancı turistler için hamur açma atölyeleri, mevsimine göre farklı meyve toplama etkinlikleri, yürüyüş turları ve akşamları kına gecesi gibi eğlenceler düzenleniyor.
Eko turizm dolayısıyla tarım ürünlerinin satışı ve köy hayatını deneyimlemeye gelen yerli ve yabancı turistlerden elde edilen kazanç ile köydeki kadınlara da ek gelir sağlanmış oldu. Kurşunlu Köyü sakinlerinin de desteğiyle yürütülen eko turizm sayesinde köyden kente göç azaldı, hatta 4 aile köye geri dönüş yaptı.
Bedriye Berber Engin, bir kitap okudu ve bir köyün kaderini değiştirdi. Kurşunlu Köyü’nde başlattığı çalışmalarla köyden şehre göçü durdurup geri dönüşlerin başlamasını sağladı. Kadınların üretime katılmasına, ekonomik özgürlüklerini kazanmasına yardımcı oldu. Hem Anadolu’daki binlerce köye örnek oldu, hem de köyde yaşayan kadınların hayatında nesiller boyu unutulmayacak kocaman bir fark yarattı.
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Bedriye Engin, köyünü ekoturizme açtı
2013'te "Sıra dışı okur" seçilen 55 yaşındaki Bedriye Engin, kitaplardan okuyarak öğrendiği ekoturizm projesini köyünde hayata geçirdi. Proje kapsamında kent yaşamının gürültüsünden, keşmekeşinden uzaklaşarak köye gelen çok sayıda aile, sobalı odalarda konaklıyor, ormanda yürüyor, kerpiç evlerde ekmek pişirip, kümesten topladıkları yumurta ile yer sofrasında kahvaltı yapıyor.
 
Konuya ilişkin açıklama yapan Engin “Turizmi ekolojik bir kampla hem ev hem de çadır kampıyla başlattık ama yeterli olmadı. Çünkü bir avuç bana güvenen kadınla başladık yani erkek yoktu. Ama profesyonel olarak para kazanmaya başlayınca, erkekler bu işe daha istekli sarıldı” dedi.
 
Ekoturizmde inanamayacağı kadar taleple karşılaştığını vurgulayan Bedriye Engin, şunlar aktardı:"İlk etapta bu kadar çok kalabalık grupların geleceğini tahmin etmiyordum. İnsanların sessizliğe, doğaya çok hasret olduğunu fark ettim. Çok güzel gidiyor. Mutlu oluyorlar. Kadınlar da para kazanmaktan mutlu oluyor, ürünlerini pazarlamaktan da mutlu oluyorlar. Herkes satış yaparak ürününü değerlendiriyor. Çünkü gelen insanlar köy pazarı istiyor, elinde kalanları bile satabiliyor. Evinde konaklayan insanlara erişte yapıyor, fazlasını satıyor, salçasının fazlasını satıyor. Ayrıca pazar kuruyoruz, orada da satış oluyor. Faaliyetlerimiz ve köyümüz duyulmaya başlayınca Amerika'dan, İngiltere'den, Hindistan'dan geliyorlar burada kalıyorlar. 1,5 ay kalıyorlar, tohumu, toprağı ekiyorlar, ekmek yapımına kadar her şeyi öğreniyorlar. Biz buraya gelen gruplara ekmek, peynir, tereyağı ve hasır yapımı konusunda eğitim veriyoruz” ifadelerini kullandı.
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